
Ata 9ª Sessão Ordinária 

de 04 de junho de 2019.  

 

Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Alcides José 

Ribeiro, Ederson Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de 

Carvalho, Maurício Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto 

Aurelietti, Silas Ferreira Filho. Havendo número legal com o 

comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Nacional. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O 

vereador Olacir Donizete Raspante solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que 

fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e 

votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara 

Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Projeto de 

Lei nº 14/19 de 23/04/19 do Executivo Municipal que “Estabelece as 

Diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei orçamentária do 

município para o exercício de 2020 e dá outras providências”. Ás 

Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e 

Orçamento. Projeto de Lei nº 16/19de 27/05/19 do Executivo Municipal 

que “Dispõe sobre a criação do “Alvará Provisório” no Município de 

Divinolândia, na forma que especifica e dá outras providências”. 

Tramitação sob regime de urgência – Req. Nº 34/19. Projeto de Lei 

Complementar nº 17/19 de 30/05/19 do Executivo Municipal que “Dispõe 

sobre a criação de cargos de provimento efetivo e dá outras providências”. 

Tramitação sob regime de urgência – Req. 35/19. Projeto de Lei 

Complementar nº 02/19 de 27/05/19 de autoria do vereador Ederson Luís 

Trevizan que “Cria no âmbito municipal o IPTU Verde e dá outras 

providências”. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Moção nº 09/19 de 02/05/19 de autoria do vereador 

Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luís Trevizan – 

“Moção de Aplauso aos cidadãos que trabalharam como voluntários para a 

concretização da iluminação da imagem do Cristo Redentor e do Cruzeiro 

de nosso município”. Oficie-se. Moção nº 10/19 de 31/05/19 de autoria do 

vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luís 



Trevizan – “Moção de Aplausos a Faculdade UNIFAE pela realização de 

mais uma edição da Campanha de Arrecadação de Alimentos denominado 

“Bixo Bom”. Oficie-se. Requerimento 34/19 de 03/06/19 que requer 

tramitação sob regime de urgência do projeto de lei 16/19. Requerimento 

nº 35/19 de 03/06/19 que requer tramitação sob regime de urgência do 

projeto de lei nº 17/19. Indicação nº 96/19 de 31/05/19 de autoria do 

vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luís 

Trevizan que “Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a celebração de 

convênio com o SEBRAE/SP, através de sua Gerência Regional de São 

João da Boa Vista e o município de Divinolândia, com vistas a instalação e 

manutenção do Posto de Atendimento SEBRAE AQUI, em parceria com a 

Associação Comercial e Empresarial de Divinolândia”. Oficie-se. 

Indicação nº 97/19 de 31/05/19 de autoria do vereador Ederson Luís 

Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que “Sugere ao 

Chefe do Executivo, antecipação da data do pagamento dos estagiários”. 

Oficie-se. Indicação nº 98/19 de31/05/19 de autoria do vereador Ederson 

Luís Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, que antecipe a data do pagamento do 

Auxílio Transporte dos universitários”. Oficie-se.  Indicação nº 99/19 de 

31/05/19 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo 

vereador Ederson Luís Trevizan que “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda a denominação do logradouro público do Bairro “Jardim Vale dos 

Ipês com o nome do Senhor Abílio José Ferreira”. Indicação nº 100/19 de 

31/05/19 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos 

vereadores Olacir Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho, Alcides José 

Ribeiro e vereadora Jéssica de Carvalho que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, sinalização da Rua Campos Salles com a Romeu Zanetti, 

Campos Salles com a XV de Novembro, Espírito Santo com a Romeu 

Zanetti e Francisco Pereira de Souza com a Romeu Zanetti”. Oficie-se. 

Com pareceres favoráveis das Comissões a que foi distribuído, balancete 

do mês de março e abril – exercício 2019 – do Poder Executivo. Ciente. 

Arquive-se. Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-

se.  Em discussão, Moção nº 09/19. Não havendo oradores, o Senhor 

Presidente colocou a moção em votação. Posto em votação, foi aprovada 

por unanimidade. Em discussão, Moção nº 10/19. O vereador Paulo 

Roberto Aurelietti falou sobre o benefício da Campanha “Bixo Bom” 

realizada pela UNIFAE, agradecendo ao reitor da faculdade por mais um 



ano ter atendido a sua solicitação. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou a moção em votação. Colocada em votação, foi 

aprovada por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 34/19. Não 

havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por seis votos a dois. Contrários: 

Ederson Luis Trevizan e Paulo Roberto Aurelietti. Em discussão, 

Requerimento nº 35/19.Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro 

do Expediente. O vereador Ederson Luis Trevizan fez requerimento verbal 

a respeito de solicitações de munícipes. Que foi repassado que a Prefeitura 

não está pagando o auxílio-transporte aos estudantes, e que vem pedir as 

data de pagamento dos últimos doze meses do auxílio-transporte aos 

universitários e, se houver atraso, qual o motivo. Segundo a Prefeitura, os 

pagamentos estão em dia, porém acha importante a oficialização da 

resposta. O Senhor Presidente disse concordar com o requerimento  

esclareceu que em consulta ao Departamento Financeiro constatou que 

houve um atraso no pagamento nossa meses de fevereiro e março, e se deu 

devido a problemas no software, tendo sido trocado. Explicou que houve 

uma economia por parte do TED, onde não é cobrado mais a taxa, o que 

gerará um benefício em  prol dos estudantes. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. O vereador Paulo Roberto Aurelietti fez 

comentários sobre a indicação 96/19 que pede realização de convênio entre 

a Prefeitura e o SEBRAE de São João da Boa Vista, por conta da instalação 

do Posto de Atendimento SEBRAE em parceria com a ACE de 

Divinolândia, o qual foi conquistado com a ajuda do Senhor Guilherme 

Campos, e que beneficiará muito nosso município. Falou do grande 

interesse do Presidente da ACE em trazer esse posto do SEBRAE para o 

nosso município. Sobre a indicação nº 97/19 pede-se a antecipação do 

pagamento dos estagiários, explicando que o município repassa o dinheiro 

ao CIEE dia 10, e os alunos receberão apenas no dia 15, sendo que os 

estudantes tem um desconto na mensalidade se efetuar o pagamento até dia 

10. Nas indicação 98/19, que sugere a antecipação da data de pagamento do 

auxílio-transporte dos universitários, haja vista que há um desconto se 

pagar até o dia 10. Quanto a indicação nº 99/19, para que se proceda a 



denominação de logradouro do Jardim Vale dos Ypês, com o nome do 

Senhor Abílio José Ferreira, sendo competência do Executivo. Falou sobre 

a significância da pessoa homenageada. O Senhor Presidente falou sobre 

ruas que faltam placas e solicitou providências da Prefeitura para evitar 

transtornos maiores. Sobre a antecipação do pagamento do auxílio-

transporte, disse ser favorável, mas que não tem como fazer esse 

pagamento antes da folha de pagamento dos funcionários, pois o FPM é 

destinada a isso. Disse que a sugestão para que os alunos não percam esse 

desconto de 10% é conversar com as empresas a fim de mudar essa data. O 

vereador Alcides José Ribeiro disse concordar com essa adequação quando 

da realização do contrato. O vereador Ederson Luis Trevizan fez 

comentários sobre o Posto do SEBRAE, sendo muito bom para o município 

com ao apoio da população. Disse da necessidade em se adequar o 

pagamento do auxílio-transporte para que não haja perca para o aluno, 

sendo muito importante a resposta oficial d Prefeitura. Comentou sobre o 

sério problema da falta de placas de sinalização de trânsito. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti fez comentários sobre a moção nº 09/19 para os 

voluntários pela iluminação do Cristo. Disse que todas as informações 

solicitadas ao Executivo será matéria de audiência pública que fará na Casa 

com os alunos. Não havendo mais oradores, passou-se para a Ordem do 

Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em primeira discussão, 

Projeto de Lei nº 16/19de 27/05/19 do Executivo Municipal que “Dispõe 

sobre a criação do “Alvará Provisório” no Município de Divinolândia, na 

forma que especifica e dá outras providências”. Tramitação sob regime de 

urgência – Req. Nº 34/19. O vereador Paulo Roberto Aurelietti solicitou a 

suspensão da sessão para elaboração de emenda ao projeto. Reaberta a 

sessão, foi apresentada Emenda Aditiva nº 01/19 ao projeto de lei nº 

16/2019 de 27/05/19 que acrescenta parágrafo único no artigo 5º do projeto 

de Lei nº 16/19. ... “Parágrafo único – Referida vistoria por órgão 

competente será realizada no prazo de 15 (quinze) dias úteis”. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti explicou que cumpridas as exigências do artigo 4º, 

o artigo 5º traz a necessidade de uma vistoria pelo órgão competente para 

alvará a ser emitido. Por isso, estipulou o prazo de quinze dias, a fim de 

resguardar o interessado. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou a emenda em votação. Colocada em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Em primeira discussão,Projeto de Lei nº 16/19de 27/05/19 

do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a criação do “Alvará 



Provisório” no Município de Divinolândia, na forma que especifica e dá 

outras providências”. COM EMENDA INCORPORADA. Não havendo 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira 

discussão,Projeto de Lei Complementar nº 17/19 de 30/05/19 do 

Executivo Municipal que “Dispõe sobre a criação de cargos de provimento 

efetivo e dá outras providências”.Tramitação sob regime de urgência – 

Req. Nº 35/19.O vereador Paulo Roberto Aurelietti esclareceu que são 

criações de cargos de professores de educação especial e fisioterapeuta, a 

fim de prestar atendimento na rede municipal de saúde, pela grande 

demanda que existe. O vereador Alcides José Ribeiro falou da visível 

necessidade desses profissionais, os quais estão sendo criado pelo presente 

projeto e que isso vem de um longo estudo técnico, diante das 

possibilidades econômicas da Prefeitura. Que sempre está se cobrando mais 

profissionais, mas que acredita que conforme for melhorando a 

arrecadação, esse problema estará se solucionando. O vereador Edson 

Carlos de Genova também acha que devem ser feitas mais contratações, 

pois há muita necessidade, principalmente as pessoas acamadas que 

dependem de ambulância e ajuda da sociedade, e que seria viável que esses 

profissionais fossem até a casa do paciente, especialmente na zona rural. 

Considera de suma importância o projeto e sabe que não há como se 

contratar mais. Parabenizou ao Prefeito pelo projeto e pediu que estude 

mais contratações. O Senhor Presidente também comentou o importante 

projeto em pauta falando da melhora intelectual das pessoas especiais e da 

importância do fisioterapeuta na rede da saúde que vem sendo estudado há 

algum tempo. Pediu ao Senhor Prefeito que analise o caso de pacientes 

acamados que tiveram pneumonia a fim de realizar a fisioterapia 

respiratória, com o propósito de diminuir as internações hospitalares, 

gerando economia ao município. Agradeceu ao Prefeito Municipal pelo 

importante projeto, que acredita que será acolhido por todos os vereadores. 

A vereadora Jéssica de Carvalho manifestou-se favorável ao projeto de lei, 

comentando a grande demanda do posto de saúde. Destacou a grande 

demanda de fonoaudióloga, fisioterapeuta, entre outros profissionais e a 

necessidade de outros projetos de contratação de profissionais. Não 

havendo  mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O 



vereador Paulo Roberto Aurelietti divulgou aos professores que esteve no 

Ministério Público, buscando informações sobre o requerimento 

endereçado ao mesmo, com relação ao piso salarial dos profissionais do 

magistério, onde o Executivo concedeu um adicional nos anos de 2018 e 

2019, prejudicando os aposentados por não atingi-los. Disse que o M.P. 

oficializou á Prefeitura para esclarecimentos sobre a interpretação do artigo 

58 da Lei 2196/16. Salientou que a Prefeitura encaminhou resposta ao M.P. 

que encaminhará projeto à Câmara com algumas alterações no plano de 

carreira do Magistério Municipal, inclusive do art. 58, regulamentando a 

legislação. Ressaltou o prejuízo que está se causando ao professor e da 

necessidade de respeito à esse profissional, pois já deveria ter sido 

corrigido, sem ter que chegar ao ponto de enviar ao M.P. Disse da emenda 

de cem mil reais recebida do Deputado Alessandro Leite, solicitação sua e 

do vereador Ederson, protocolado ano passado para recursos para atenção 

básica, inclusive para compra de veículos para atendimento da saúde no 

PSF Dr. Jacó. Agradeceu ao deputado Alessandro Leite e toda equipe de 

saúde que procedeu aos trâmites necessários. Comentou a demora da 

aplicação do recurso recebido pelo Setor de Saúde, salientando que a 

população poderia ter sido beneficiada há mais tempo. Comentou visita 

feita à UNIFEOB, onde foram tratados vários assuntos e apresentadas 

reivindicações importantes para o município. Agradeceu a participação do 

Senhor WellintonMengali pelo acompanhamento. Explanou sobre méritos 

de indicações enviadas ao Poder Executivo, onde vê a necessidade de se 

destacar a autoria das mesmas. O vereador Ederson Luis Trevizan 

agradeceu ao Deputado Alessandro Leite pela emenda que será voltada 

para a área da saúde. Comentou que estão sempre trabalhando emendas 

para melhoras no município colaborando com a administração e atendendo 

a população. O Senhor Presidente convidou para a posse da nova diretoria 

da subseção da OAB de São Sebastião da Grama. Ressaltou ainda, o 

recebimento de ofício do promotor de Justiça, comunicando que o Poder 

Executivo irá enviar projeto de lei para regularização do piso nacional do 

magistério. Disse da batalha que estão travando há um bom tempo pelo fato 

do adicional não comtemplar os aposentados, tendo que ser regularizado. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente encerrou a sessão.   

 

 



 


